



牡丹区南城街道聚焦老旧小区、背街小巷关键难点——

环境“变脸”幸福来

“原先创城光弄个‘脸面’，把主要道路进行整治。现在跟以前不一样了，社区背街小巷、各家门前的环境也都得到了治理。”6月13日，谈起创城带来的变化，牡丹区南城街道中山社区居民王凤霞十分满意，社区里水泥路面平坦整洁、广告牌匾规范美观、线缆捆扎安全整齐、街边占道经营全部清空……社区悄然发生的一系列变化，正是南城街道推进“背街小巷”全面提档升级的一个缩影。

“我们实行‘一巷一策’，建立了联动工作机制，整合综合执法、环卫、社区网格员等多方力量，对环境卫生、占道经营、乱停乱放等问题进行随时巡查，即时分派任

务，立行立改。”中山社区网格员郭晨介绍。在提升工程中，中山社区积极组织开街巷议事会，与中庆路两侧的80余家商户现场面对面座谈，并广泛征求附近小区业主意见，充分听取居民所需所思所求，制定了切实有效的步行街管理标准，经营有序、车位崭新、“飞线”入地、违建拆除、治堵保畅，同时为流动摊位施划了营业区域，有效推动中庆路等背街小巷全面整改提升。

在创城工作中，空中“蜘蛛网”治理涉及部门多、施工周期长、专业程度高，是一个普遍难题。针对这一情况，南城街道党工委科学统筹规划，全面开展公共空间线

杆线缆专项整治行动。办事处、社区、综合执法、三大电信运营商多方合力，对辖区垂落、斜拉、缠绕的线缆进行彻底捆扎、扣盒和梳理，对废弃线路和线杆进行全面清除，用扎实有效的“微改造”，推动街巷小区换新颜。

背街小巷改造如火如荼，老旧小区也正在美丽“蝶变”。南城街道双井社区欣华小区在市、区包联单位的帮助下，投入资金近20万元，共粉刷、修复小区内外墙5000余平方米，崭新的墙面让居民纷纷竖起大拇指点赞。除此之外，水电气基础设施提升改造、更换楼宇落水管、集中清运建筑、生活垃圾等工作的有

序开展，也使居民生活品质稳步提升，老旧小区“颜值”实现“逆生长”。

“南城街道创新采用‘完善设施+规范经营+美化环境’三位一体工作模式，聚焦老旧小区、背街小巷关键难点、坚持问题导向，从空中‘蜘蛛网’规整、飞线入地、路面修整硬化、规划停车位、美化墙面、拆除违规广告牌匾、拔除废弃线杆等多方面入手，抓统筹、督落实、见成效，细微处下功夫、见决心。”南城街道党工委书记贾欣国表示，南城街道将继续倾力推进老旧小区、背街巷综合治理等民生工程，给辖区群众创造一个更加整洁、舒适的生活和工作环境。

记者 李若生

增划停车位 方便群众

停车难、乱停车，一直是城市管理的难点、痛点问题，增划城市停车位是文明城市创建工作的重要点之一。

6月13日，市开发区交警大队联合城市管理行政执法等部门，对辖区人民路、中华路、商业街等人流量、车流量密集的地方施划非机动车停车位3000余个，机动车车位1900余个，有效缓解停车难题。

通过实地考察，前期将商超、农贸市场、交通场站、学校、医院、社区、商业综合体“7个周边”列为施划重点，按照“合理设置、应划尽划、统一标准、规范提升”的原则次第推进停车划线工作开展，对原有停车位停放区设置不合理以及标线施划不完整、模糊不清和色彩不一、尺度不一等问题进

行全面整改规范，实现形象和功能双提升。

“原先树下、楼下、人行道上都有电动车，现在有了规划停车位，大家都很自觉地停在黄线以内，以后就能规范多了。”在人民路一写字楼上班的李丹看着崭新的“文明线”称赞道。

在施划停车位过程中，工作人员还向辖区居民、沿街商户宣传文明出行、文明交通等知识，引导群众自觉将车辆停放在停车位内，不得违章占用车道、消防通道和盲道等。

“坚持教育纠偏和执法处罚并重，组织开展停车领域专项治理行动，全面清查停车场设施，严厉查处擅自圈占停车位私用、停车位占用城市道路或公共用地、圈占停车位等违法行为，坚决发现一起，处置一起。”市开发区工作人员向记者介绍，“下一步，我们将继续指导辖区整治交通秩序，盘活停车位资源，有效增加车位供给，给居民创造良好的生活环境，助力全国文明城市创建。”

记者 李保珠

践行低碳生活 共建美丽城市



本报讯(记者 李保珠)6月15日，以“践行低碳生活 共建美丽城市”为主题的“全国低碳日”活动在牡丹广场举办，现场邀请部分人大代表、政协委员、市民代表和媒体记者共同参与。

据了解，6月13日至19日是全国节能宣传周，全国节能宣传周自1990年经国务院确定以来已连续举办31届，活动主题为“绿色低碳，节能先行”。

活动现场，工作人员向市民发放《文明交通绿色出行倡

议书》，讲述绿色出行诸多好处，广泛宣传环保低碳的重要性。同时，志愿者们积极呼吁大家自觉参与到“绿色交通、文明出行”活动中来，为出行便捷、交通畅通、环境优美、家园绿色健康贡献一份力量。

市民常先生表示，将坚持绿色出行理念，尽量选择公交、自行车等公共交通出行，将公共交通作为日常出行的首选选择，自觉遵守交通法规，爱护公共交通设施，争做“文明交通、绿色出行”宣传者。



园林工人夜间给绿植“补水”

6月12日夜，市区和平路上，市开发区园林工人手持喷淋管忙着给绿植花卉浇水，用汗水浇灌城市绿荫。连日的高温，让市区绿植连连“喊渴”，每到夜幕降临，大部分人结束一天的劳作，园林绿化养护工人便开始对城区主干路、次干路的行道树、绿地进行浇水、养护工作。园林工人介绍，夜间浇水，不仅能降低植物的蒸腾作用，更有效促进植物吸收，做好“补水”策略，利于绿化植物生长，同时还能避开人流的高峰期，为创城工作创造良好的条件。

记者 全志华 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建青年发展友好城 让青年与菏泽共成长

中共菏泽市委宣传部